

Олимпиада глазами очевидца

Для спорта нет границ и расстояний!
Понятен он народам всей Земли!
Он всей планеты нашей достоянье!
Спорт дарит счастье дружбы и любви!

Почти 34 года назад в нашей стране, тогда ещё СССР, состоялось большое событие: с 19 июля по 3 августа 1980 года в Москве проходили XXII Летние Олимпийские игры. Гостями столицы были представители разных государств и континентов. Среди них - наши земляки, жители Таборинского района: Рондарёв Николай из Пальмино, из Озёрок - Савицкий Виктор Михайлович.

В преддверии зимней олимпиады в Сочи, мы встретились с очевидцем Олимпиады, которая проходила в Москве. Он поделился с нами впечатлениями о самом большом спортивном празднике планеты.

Первый наш вопрос: «Почему именно Вы стали почётными гостями Олимпиады?». Виктор Михайлович ответил, что бесплатную путёвку он получил, так как выполнил пятилетний план за три года. Приходилось работать на тракторе, на комбайне, на грузовом автомобиле.

В далёком 80-м году им посчастливилось побывать в Москве и воочию увидеть Олимпийские игры.

12 июля они с Николаем Рондарёвым вылетели самолётом в Свердловск. Там три дня были в бюро экскурсий, где

комплектовалась их группа, заочно познакомились с нашей столицей, с историей спортивных игр.

И вот 16 июля на скором поезде вся группа в составе 30 человек и экскурсовода выехали в столицу.

На вокзале с цветами их гостеприимно встретили московские студенты. «В подарок мы привезли веточку кедра с шишечками», - вспоминает Виктор Михайлович.

Уже на следующий день стали свидетелями торжественного момента шествия олимпийского факела по Калининскому проспекту.

Жили они в благоустроенном общежитии МГУ, в комнате по три человека. В распоряжении группы был закреплён автобус для выезда на экскурсии. Всегда могли поехать в театр, а днём – в места культурного отдыха: в парки, на пляж, а также в московские магазины. Организаторы раздали билеты на разные соревнования, талоны на питание. Кормили, конечно, очень хорошо, три раза в день. Обслуживание было на высшем уровне. На улицах Москвы было много народу, на оживлённых местах стояли регулировщики.

Настал день открытия Олимпийских игр, 19 июля. Днём побывали на экскурсии «Москва с борта теплохода», а вечером все сидели у цветных телевизоров и смотрели открытие спортивного праздника.

Открывал Олимпиаду Генеральный секретарь СССР Леонид Ильич Брежнев. Трибуны замерли, слушая речь.

С интересом наблюдали за ходом соревнований по боксу, плаванию, метанию копья. На Центральном стадионе в Лужниках

наблюдали за поединком легкоатлетов. «Трудно было отдать предпочтение какому-либо виду спорта, - вспоминает Виктор Михайлович,- радовались мы каждой победе наших спортсменов, очень обидно было, когда проигрывали». Спортивные состязания проходили и днём, и ночью при свете прожекторов, на открытых и закрытых стадионах.

Большое впечатление оставили сами соревнования, чёткость их организации и проведения, атмосфера дружелюбия.

Огромное впечатление на них произвела Олимпийская деревня, которая была построена за короткие сроки. Во время Олимпиады в новых квартирах улучшенной планировки жили спортсмены всего мира. Проектировщики предусмотрели здесь всё необходимое для отдыха участников игр. Конечно, невозможно рассказать обо всех рекордах и крупных победах, так как много времени прошло с тех пор. Но точно можно сказать, что Москва – родина чемпионов и рекордсменов.

Всюду появились многочисленные сувениры с изображением олимпийского мишки. «Я тоже приобрел много товаров с этой символикой», - рассказывает Виктор Михайлович, - Не было ребёнка, у которого бы не завёлся хотя бы значок или наклейка с этим изображением. За время пребывания в Москве у меня была возможность познакомиться ближе с разными людьми, ощутить великодушие, деловой и спортивный дух русского народа».

Московская Олимпиада вписала яркую страницу в историю олимпийского движения.

Я слушал рассказ своего земляка и завидовал, что ему

посчастливилось побывать на Олимпиаде, но в тоже время в моей душе поселилась надежда, что, может быть, и я когда-нибудь стану очевидцем Олимпийских игр.